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Welche Rolle spielt die Energiekrise für Ihr Unternehmen aktuell?

sehr große 
Rolle; 38%

eher große 
Rolle; 39%

eher kleinere 
Rolle; 23%

gar keine Rolle; 
0%

weiß nicht; 0%
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Wie hoch sind die Preissteigerungen bei Gas/Strom in Ihrem Unternehmen?

12%

43%

16%

25%

3%

13%

49%

19%

15%

4%

weniger als 50 Prozent

zwischen 50 und 100
Prozent

zwischen 100 und 200
Prozent

mehr als 200 Prozent

keine nennenswerten
Preissteigerungen

Gas

Strom
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Für wie wichtig halten Sie einen beschleunigten Ausbau Erneuerbarer Energien?

51%

36%

10%

0%

3%

sehr wichtig

eher wichtig

weniger wichtig

gar nicht wichtig

weiß nicht



09.12.2022

Energieumfrage Dezember 2022

5

Sind Sie für eine Verlängerung von Laufzeiten deutscher Kernkraftwerke über den April 2023 

hinaus?

ja; 92%

nein; 7% weiß nicht; 1%
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Welchen Einfluss hat die anstehende Heizperiode auf Ihre Planungen bezüglich des 

Energieverbrauchs und der Kostenreduzierung?

18%

39%

36%

7%

0%

sehr großen Einfluss

großen Einfluss

weniger Einfluss

keinen Einfluss

weiß nicht
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Welche Maßnahmen planen Sie im Unternehmen umzusetzen oder haben Sie bereits umgesetzt, 

um den Energieverbrauch zu reduzieren und Kosten einzusparen? (Mehrfachnennungen möglich)

7%

12%

24%

10%

12%

9%

12%

17%

55%

48%

3%

7%

6%

3%

57%

4%

6%

0%

13%

53%

46%

29%

7%

7%

Produktionsdrosselung

Aufgabe von Geschäftsfeldern

Wärmereduzierung am Arbeitsplatz

Produktionsverlagerung

Entlassungen

Kurzarbeit

verkürzte Öffnungszeiten

Reduzierung Beleuchtung am Standort

Weitergabe gestiegener Kosten an Kunden

Investitionen in Energieeffizienzmaßnahmen

weitere Maßnahmen

keine Maßnahmen umgesetzt oder geplant

geplant

umgesetzt
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Konnten Sie die gestiegenen Energiekosten bereits an Ihre Kunden weitergeben?

ja; 34%

nein; 58%

nicht 
vorgesehen; 3%

weiß nicht; 5%
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Wie bewerten Sie die angekündigten Preisbremsen des Bundes bei Strom und Gas?

0%

10%

47%

29%

14%

sehr gut

ausreichend

nicht ausreichend

Markteingriff zu stark

weiß nicht
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Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit dem aktuellen Krisenmanagement der Bundesregierung in 

der Energiekrise?

1%

8%

35%

56%

0%

sehr zufrieden

eher zufrieden

eher nicht zufrieden

sehr unzufrieden

weiß nicht
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Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit dem aktuellen Krisenmanagement der Landesregierung in 

der Energiekrise?

0%

5%

40%

45%

9%

sehr zufrieden

eher zufrieden

eher nicht zufrieden

sehr unzufrieden

weiß nicht
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Wie stehen Sie zur sog. Inflationsausgleichsprämie in Höhe von max. 3.000 Euro, die Arbeitgeber 

ihren Beschäftigten seit Ende Oktober 2022 gestreckt bis Ende 2024 steuerfrei gewähren können?

31%

44%

13%

14%

9%

habe ich bereits
teilweise umgesetzt

kann ich mir derzeit
nicht leisten

ist für nächstes Jahr
geplant

lehne ich komplett ab

Sonstiges
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Wie bewerten Sie die aktuelle Kampagne der IHK Erfurt #WirtschaftbrauchtEnergie?

33%

30%

16%

15%

7%

mega

geht so

nicht zielführend

kenne ich nicht

Sonstiges
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Methodik 

Die Umfrage hat vom 1. bis 9. Dezember 2022 ausschließlich online stattgefunden.

Befragt wurden branchenübergreifend rund 350 Unternehmen aus Nord-, Mittel- und 
Westthüringen.


	Folie 1
	Folie 2
	Folie 3
	Folie 4
	Folie 5
	Folie 6
	Folie 7
	Folie 8
	Folie 9
	Folie 10
	Folie 11
	Folie 12
	Folie 13
	Folie 14

